

Отзыв

научного руководителя на диссертацию Алексеевой Татьяны Сергеевны «Административно-правовое регулирование деятельности таможенных органов по обеспечению экономической безопасности Российской Федерации» по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс. Саратов 2014 г. - 176 с.

Безопасность, как административно правовая категория, имеет достаточно обширный спектр правового регулирования. В первую очередь, это связано с тем, что Федеральный закон «О безопасности», определяя основные принципы и содержание деятельности государства по обеспечению безопасности, в качестве объектов защиты со стороны уполномоченных органов государственной власти выделяет государство, общество, экологию и личность. Законодатель на этом, не ставя точку, подчеркивает, что объектами правового регулирования могут выступать другие виды безопасности. Очевидно, что в числе видов безопасности ведущее место отводится экономической безопасности. Это наглядно подтверждают международные события с участием России, происходящие в текущее время.

Среди федеральных органов исполнительной власти, практически осуществляющих деятельность по обеспечению экономической безопасности Российской Федерации, выделяются таможенные органы, которые в силу возложенных на них государством полномочий и задач выступают в качестве одного из основных субъектов обеспечения экономической безопасности России.

Таким образом, определение соискателем в качестве объекта диссертационного исследования совокупности административно-правовых отношений, складывающихся и развивающихся между участниками внешнеэкономической деятельности и государством в лице таможенных органов, по обеспечению экономической безопасности Российской Федерации, является обоснованным.

В этой связи работа Алексеевой Татьяны Сергеевны обращена к исследованию научно-теоретических и практических проблем

административно-правового обеспечения экономической безопасности Российской Федерации, как гарантии независимости и суверенитета нашего государства в условиях экономических рисков, вытекающих из современного мироустройства, и совершенствованию деятельности таможенных органов в данной области, что и предопределяет её актуальность, научную и практическую значимость.

Положительной стороной работы является плодотворное использование автором в процессе подготовки работы заявленной методологии анализа, выразившимся в применении совокупности общенаучных и специальных методов научного познания.

Достижения административно-правовой науки по многим направлениям деятельности органов исполнительной власти в современных условиях нашли свое место в научной литературе по административному праву. Однако специфические особенности административно-правового регулирования деятельности таможенных органов в сфере обеспечения экономической безопасности Российской Федерации не исследовались.

Настоящее диссертационное исследование в значительной степени данный недостаток восполняет.

Таким образом, диссертационное исследование Алексеевой Т.С. является одной из первых в науке административного права работ, направленных на исследование проблем административно-правового регулирования деятельности таможенных органов по обеспечению экономической безопасности России, выполненной на основе системного анализа современного международного и российского законодательства.

Административно-правовое регулирование деятельности таможенных органов по вопросам обеспечения экономической безопасности России предполагает разработку и внедрение в практику юридического инструментария, обеспечивающего эту деятельность. Несомненный научный интерес и практическое значение представляет, в этой связи, авторский подход Алексеевой Т.С. к разработке понятийного аппарата, определяющего

содержание обеспечения экономической безопасности, а также выводы о необходимости принятия концепции таможенной политики и федерального закона об экономической безопасности Российской Федерации.

В процессе исследования диссертантом уточнено и конкретизировано понятие экономическая безопасность, обосновано понятие ее обеспечения, аргументировано, что в настоящее время, когда экономика становится инструментом политических дискуссий на международном уровне, таможенная политика трансформируется в один из инструментов обеспечения национальной безопасности, предназначенный для защиты государственных интересов в сфере экономики посредством механизма таможенно-тарифного регулирования, товарообмена на таможенной территории, реализации задач по защите внутреннего рынка и, стимулирования развития отечественной экономики.

Алексеевой Т.С., помимо указанного, были обоснованы и представлены научные рекомендации, направленные на совершенствование административно-правового регулирования деятельности таможенных органов по обеспечению экономической безопасности России.

Сказанное выше позволяет говорить не только о научной, но и практической значимости выполненного Алексеевой Т.С. диссертационного исследования.

Основные научные положения, изложенные в работе, опираются на объективные данные, полученные соискателем в ходе научного исследования. Выводы достаточно обоснованы и вытекают из полученных результатов исследования.

Т.С.Алексеева убедительно доказала способность формулировать и аргументировать научные выводы и обобщения, отстаивать свою точку зрения, всесторонне анализируя при этом позиции сторон, с которыми ведет дискуссию.

Большинство позиций диссертации получили хорошую научную апробацию. Т.С. Алексеева неоднократно выступала с докладами по теме

диссертации на международных научно-практических конференциях, проводимых в Барнауле (2007, 2008 гг.), Одессе (2010, 2012 гг.), Уфе (2014 г.). Основные положения исследования отражены в публикациях автора.

Полагаю, что диссертация на тему: «Административно-правовое регулирование деятельности таможенных органов по обеспечению экономической безопасности Российской Федерации» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук абзацем 2 п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, является единолично выполненным и завершенным исследованием. Соискатель Алексеева Татьяна Сергеевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс.

12 ноября 2014 г.

**Доктор юридических наук, доцент,
профессор кафедры административного
и муниципального права ФГБОУ ВПО
«Саратовская государственная
юридическая академия»**

С.Б.Аникин

410056, г.Саратов, ул. Вольская, 1,
Тел.: 8(8452) 29-90-33;
e-mail: admpravo@sgar.ru
www.ssla.ru



Алексеева Т.С.



Алексеева Т.С.